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I． 業務の概要 

 

 

(1) 業務名 

平成 28年度出雲市外国人観光客観光動態調査 

(2) 契約期間 

契約の日の翌日から平成 29年 3月 30日まで 

(3) 目的 

2020年の東京オリンピック・パラリンピックを控え、日本全体で外国人観光客が急増するなか、

出雲市においても外国人観光客を呼び込む必要があり、そのための施策を展開していかなければな

らない。しかし、外国人観光客に関する出雲市における基礎データは宿泊客数のみであり、今後の

施策の展開にあたり、訪問地や交通手段等の情報は必要不可欠である。 

よって、本業務は出雲市への外国人観光客の入込状況について調査することにより、出雲市の課

題等を明らかにして、今後の外国人観光客向け誘客施策に活用することを目的とする。 

(4) 業務内容 

① 外国人観光客アンケート調査 

i) 調査票作成・翻訳・Webアンケートサイト制作 

 出雲市に来訪した外国人観光客の出雲市内での訪問先等を調査するための調査票を作成し、

英語、中国語及び韓国語に翻訳する。 

 また、Webアンケート構築サービスを活用しWebアンケートページを作成する。 

 調査項目は以下の項目は必須とし、詳細は観光交流推進課と協議する。 

・個人属性（出身、年齢、性別） 

・目的 

・訪問地 

・交通手段 

・宿泊先 

・利用した情報媒体 

ii) アンケート調査 

大社観光案内所（おもてなしステーション）及び日御碕観光案内所において、調査員を配置し

アンケート調査を実施する。 

調査は対面において行い、回答者はタブレットを使用しWebアンケートページで回答しても

らう。調査期間は１週間とする（目標 100人）。 

なお、調査協力者には謝礼の粗品を進呈する。 
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iii) 調査結果の集計・分析 

調査結果を集計し、外国人観光客の動態の詳細を分析し、出雲市の特性を踏まえ、ターゲット

の設定や外国人観光客に対する効果的な情報発信、今後の誘客施策について提案する。併せて、

外国人観光客の動態を効果的・効率的に把握するための調査手法について提案する。 

iv) 個人情報の取扱いについて 

本業務に関して知り得た個人情報を目的外に利用し、又は第三者に提供してはならない。 

 

② とりまとめ・報告書作成 

上記の調査・分析結果をとりまとめて報告書を作成する。 

成果品：報告書 3部 

報告書（電子媒体）及び資料一式 1部    
  



  

3 

II． 外国人観光客アンケート調査 

 

1. 調査概要 

(1) 調査期間 

平成 29年 3月 15日（水）～3月 21日（火）の土日祝日を含む 7日間 

天候に係らず実施 

(2) 調査場所 

出雲大社（神門通りおもてなしステーション）及び日御碕（日御碕観光案内所）の 2箇所 
 

≪神門通りおもてなしステーション≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪日御碕観光案内所≫ 
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(3) 調査対象 

出雲大社、日御碕を訪れた外国人観光客 

(4) 調査時間帯 

各調査場所の営業時間内（午前 9時～午後 5時） 

(5) 調査方法 

① 調査の手順 

 外国人観光客に声を掛け、指さしプレートを示して調査の趣旨を伝えて協力を依頼し、英語、

中国語及び韓国語に翻訳したアンケートに、タブレットを用いて回答していただいた。 

 グループや団体で来訪していて、タブレットの台数が足りない場合は、スマホで QRコードを

読み取ってサイトにアクセスして回答していただいた。 

 タブレットやスマホが使用できない場合は、アンケート用紙に手書きにて回答していただくこ

ととした。 

 回答していただいた方には、お礼として 1人につき 1個、調査協力謝礼品を手渡しした。 

 

② 調査協力謝礼品 

 縁結び飴 2個 

 ご縁スポットなび（冊子） 

 おみくじ風観光チラシ 

 ご縁袋 

（赤い糸で結ばれた５円玉入り） 

 付箋メモ 
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③ 調査の様子 

≪神門通りおもてなしステーション≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪日御碕観光案内所≫ 
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(6) アンケート調査票（タブレット画面） 

① トップ画面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 回答画面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    英語     韓国語 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      中国語 
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(7) アンケート調査票（手書き用） 

① 英語 
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② 韓国語 
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③ 中国語 
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2. 調査結果 

(1) 回答票数 

 英語 中国語 韓国語 合計 

神門通りおもてなしステーション 39 64 0 103 

日御碕観光案内所 22 4 0 26 

回答票数 61 68 0 129 

   ≪神門通りおもてなしステーション≫         ≪日御碕観光案内所≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 全体（単純集計） 

① 回答者の属性 

i) お住まい 

 「中国・香港」が 31.0%（40人）、「欧米」が 24.8%（32人）、「台湾」が 22.5%（29人）と

なっており、中国語圏からの来訪客が半数強を占めている。 

* 「その他アジア」の内訳：タイ（3人）、スリランカ（3人）、カンボジア（1人）、フィリピン（1

人）、日本（1人） 

* 「欧米」の内訳：アメリカ（16人）、イギリス（6人）、イタリア（3人）、フランス（2人）、オ

ランダ（2人）、アイルランド（1人）、チェコ（1人）、スイス（1人） 

* 「その他」の内訳：ブラジル（17人）、ペルー（1人）、ニュージーランド（1人） 

 

 

 

 

 

  

31.0% 22.5% 7.0% 24.8% 14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港 台湾 その他アジア 欧米 その他 （N=129）

調査日
外国人

来訪者数*1

調査協力を

依頼した人数*2 回答者数 調査日
外国人

来訪者数*1

調査協力を

依頼した人数*2 回答者数

3/15（水） 6 6 2 3/15（水） 5 5 1

3/16（木） 15 15 15 3/16（木） 10 10 10

3/17（金） 17 17 10 3/17（金） 0 0 0

3/18（土） 38 36 18 3/18（土） 5 5 0

3/19（日） 36 32 16 3/19（日） 5 5 5

3/20（月） 26 22 18 3/20（月） 10 10 10

3/21（火） 31 28 24 3/21（火） 0 0 0

合計 169 156 103 合計 35 35 26

*1　入館者のほかに、周辺を歩いていた外国人を含む

*2　別の個人・グループに声掛けしていたため調査協力のお願いができなかった人を除いた人数
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ii) 性別 

 「男性」に比べて、「女性」の占める割合が若干高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

iii) 年代 

 「20歳代」が 43.4%で最も多く、次いで「30歳代」が 31.0%となっている。 

 「20歳未満」と「70歳以上」は 0人であり、比較的若い層が主になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

iv) 性別・年代クロス集計 

 「男性」「女性」ともに「20歳代」が最も多く、次いで「30歳代」となっている。 

 「20歳代」から「40歳代」の占める割合が、「男性」が約 8割であるのに対し、「女性」は約

9割であり、「女性」の若い層が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 今回の旅行について 

i) 旅行の目的が観光であるかどうか 

 「はい」が 91.5%で、観光目的での旅行が 9割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

  

43.4% 56.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 （N=129）

43.4% 31.0% 10.1% 12.4%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 （N=129）

91.5% 8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ （N=129）

39.3%

46.6%

33.9%

28.8%

7.1%

12.3%

14.3%

11.0%

5.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=56)

女性(N=73)

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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ii) 日本への訪問回数 

 「10回目以上」が 30.2%で最も多く、次いで「初めて」が 22.5%となっている。 

 「初めて」以外の回答は 77.5%で、約 8割がリピーターである。 

 

 

 

 

 

 

 

iii) 今回の日本旅行の日数 

 「長期滞在（91日以上）」が 27.1%で最も多く、次いで「7－8日」が 20.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iv) 出雲市内の滞在日数 

 「0日」と「1日」の合計が 6割強を占めており、出雲市内に長期間滞在する人の割合は低い。 

 「1週間以上」（14.7%）には、出雲市に居住する長期滞在者が含まれている。 

 

 

 

 

 

 

 

v) 出雲市内の宿泊日数 

 「日帰り」が半数近くを占めており、宿泊者の中では「1泊」が 23.3%で最も多い。 

 「1週間以上」（14.7%）には、出雲市に居住する長期滞在者が含まれている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.5% 11.6% 8.5% 4.7% 8.5% 14.0% 30.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6～9回目 10回目以上 （N=129）

8.5% 54.3% 12.4% 6.2%

3.9%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日 1日 2日 3日 4～6日 1週間以上 （N=129）

46.5% 23.3% 9.3%

2.3% 3.9%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日帰り 1泊 2泊 3泊 4～6泊 7泊以上 （N=129）

3.9%

3.1%

14.0% 20.9% 10.9% 10.9% 4.7% 4.7% 27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1-2日 3-4日 5-6日

7-8日 9-10日 11-20日

21-30日 31-90日 長期滞在（91日以上）

（N=129）
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vi) 訪れた（訪れる予定の）観光地 

 「出雲大社」は回答者のほぼ全員が訪問している。以下、「松江城」（50.4%）、「日御碕」（24.0%）

となっている。 

 「出雲大社」と「日御碕」以外の出雲市内の観光地への来訪は、非常に少ない。 

* 「その他」の内訳：松江フォーゲルパーク（1人）、石見銀山（1人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

vii) 出雲市以外で訪れた（訪れる予定の）都市 

 「広島」が 69.8%で最も多く、次いで「鳥取」が 66.7%、「松江」が 65.1%となっている。 

* 「その他」の内訳：福岡（3人）、名古屋（3人）、滋賀（2人）、米子（2人）、福井（2人）、札

幌（1人）、彦根（1人）、茨城（1人）、新潟（1人）、大分（1人）、判読不可（4人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

viii) 旅行の同行者 

 「夫婦・恋人」が 33.3%で最も多く、以下、「友人」（28.7%）、「家族」（26.4%）、「1人」

（16.3%）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.9%

50.4%

24.0%

22.5%

21.7%

5.4%

3.9%

3.1%

3.1%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲大社

松江城

日御碕

玉造温泉

足立美術館

一畑薬師

立久恵峡

須佐神社

鰐淵寺

荒神谷遺跡

その他

（N=129）

※複数回答

33.3%

28.7%

26.4%

16.3%

4.7%

0.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夫婦・恋人

友人

家族

1人

子ども連れ家族

仕事関係者

その他

（N=129）

※複数回答

69.8%

66.7%

65.1%

56.6%

48.8%

41.9%

41.1%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広島

鳥取

松江

岡山

大阪

京都

東京

その他

（N=129）

※複数回答
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ix) 旅行形態 

 「パックツアー以外」が 9割以上を占めており、団体客はわずかである 

 

 

 

 

 

 

 

 

x) 入国場所 

 「成田空港」が 28.7%で最も多く、以下、「関西空港」が 18.6%、「岡山空港」が 17.1%となっ

ている。飛行機以外の手段で入国した人は 0人である。 

*「その他」の内訳：高松空港（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xi) 出雲市の前に日本で宿泊した都市 

 「岡山」が 38.0%で最も多く、次いで「広島」が 31.8%となっている。出雲市が 1日目である

人は少なく、山陽または東京・大阪から山陰へ周遊してくる人の割合が高い。 

* 「その他」の内訳：松江（10人）、米子（4人）、名古屋（2人）、境港（2人）、鳥取（2人）、山

口（2人）、岐阜（1人）、京都（1人）、三重（1人）、判読不可（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.0%

31.8%

24.8%

20.2%

8.5%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡山

広島

大阪

東京

出雲市が1日目

その他

（N=129）

※複数回答

7.0% 93.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パックツアー パックツアー以外 （N=129）

8.5% 28.7% 4.7% 18.6% 9.3% 17.1% 7.0% 4.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京国際（羽田）空港 成田国際空港 中部国際空港 関西国際空港

米子空港 岡山空港 広島空港 福岡空港

航路 その他

（N=129）
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③ 交通手段及び情報入手方法 

i) 前泊地から出雲市に行く際に使った主な交通手段 

 「鉄道」が 49.6%で最も多く、以下、「自動車」（34.9%）、「路線バス」（14.0%）の順になっ

ており、出雲市までの移動手段は、鉄道やバス等の公共交通が主に利用されている。 

* 「その他」の内訳：高速バス（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii) 出雲市内の移動で使った交通手段 

 「鉄道」が 51.2%で最も多く、以下、「自動車」（38.0%）、「路線バス」（25.6%）となって

おり、路線バスを利用する人の割合が高くなっている。 

* 「その他」の内訳：徒歩（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii) 出雲市に関する観光情報の入手方法 

 「家族・知人からの話」が 44.2%で最も多く、次いで「本・雑誌」が 29.5%となっている。 

* 「その他」の内訳：通りすがり（3人）、仕事（1人）、出雲市に住んでいる（1人）、Google（1

人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.2%

38.0%

25.6%

6.2%

4.7%

3.1%

0.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

自動車

路線バス

タクシー

自転車

レンタカー

バイク

その他

（N=129）

※複数回答

49.6%

34.9%

14.0%

6.2%

1.6%

1.6%

0.8%

0.8%

0.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

自動車

路線バス

飛行機

観光バス

バイク

タクシー

自転車

航路

その他

（N=129）

※複数回答

44.2%

29.5%

21.7%

20.9%

15.5%

8.5%

1.6%

1.6%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・知人からの話

本・雑誌

ブログ・ツイッター・

Facebookなど

出雲観光協会のホームページ

その他のホームページ

出雲市内の観光案内所

テレビ

空港やホテルの

スタッフなどからの話

その他

（N=129）

※複数回答
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(3) 長期滞在者*を除いた集計  

【長期滞在者の定義】 

本報告書では、日本国内における滞在日数が 90日を超える人と定義する。 

 

① 回答者の属性 

i) お住まい 

 「中国・香港」が 43.0%（40人）、「台湾」が 31.2%（29人）、「欧米」が 16.1%（15人）と

なっており、中国語圏からの来訪客が 7割以上を占めている。 

* 「その他アジア」の内訳：タイ（3人）、スリランカ（1人）、カンボジア（1人） 

* 「欧米」の内訳：イギリス（6人）、アメリカ（3人）、イタリア（3人）、オランダ（2人）、ス

イス（1人） 

* 「その他」の内訳：ブラジル（3人）、ペルー（1人） 

 

 

 

 

 

 

 

ii) 性別 

 「男性」に比べて、「女性」の占める割合が若干高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

iii) 年代 

 「20歳代」が 35.5%で最も多く、次いで「30歳代」が 33.3%となっている。 

 「20歳未満」と「70歳以上」は 0人であり、比較的若い層が主になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.9% 59.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 （N=93）

35.5% 33.3% 11.8% 15.1% 4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 （N=93）

43.0% 31.2% 5.4% 16.1% 4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港 台湾 その他アジア 欧米 その他 （N=93）
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② 今回の旅行について 

i) 旅行の目的が観光であるかどうか 

 「はい」が 97.8%で、観光目的での旅行が 9割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

ii) 日本への訪問回数 

 「10回目以上」が 32.3%で最も多く、次いで「初めて」が 20.4%となっている。 

 「初めて」以外の回答は 79.6%で、約 8割がリピーターである。 

 

 

 

 

 

 

iii) 今回の日本旅行の日数 

 「7-8日」が 29.0%で最も多く、次いで「5－6日」が 19.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

iv) 出雲市内の滞在日数 

 「0日」と「1日」の合計が 6割強、「2日」まで含めると 8割強を占めており、出雲市内に長

期間滞在する人の割合は低い。 

 

 

 

 

 

 

 

v) 出雲市内の宿泊日数 

 「日帰り」が半数近くを占めており、宿泊者の中では「1泊」が 26.9%で最も多い。 

 

 

 

 

 

  

97.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ （N=93）

20.4% 9.7% 7.5%

1.1%

10.8% 18.3% 32.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6～9回目 10回目以上 （N=93）

4.3% 63.4% 14.0% 4.3% 4.3% 9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日 1日 2日 3日 4～6日 1週間以上 （N=93）

5.4% 4.3% 19.4% 29.0% 15.1% 14.0% 6.5% 6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1-2日 3-4日 5-6日 7-8日 9-10日 11-20日 21-30日 31-90日 （N=93）

46.2% 26.9% 10.8%

1.1%

4.3% 10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日帰り 1泊 2泊 3泊 4～6泊 7泊以上 （N=94）
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vi) 訪れた（訪れる予定の）観光地 

 「出雲大社」は回答者のほぼ全員が訪問している。以下、「松江城」（49.5%）、「玉造温泉」

（26.9%）、「足立美術館」（23.7%）、「日御碕」（16.1%）となっている。 

 「出雲大社」と「日御碕」以外の出雲市内の観光地への来訪は非常に少ない。 

* 「その他」の内訳：松江フォーゲルパーク（1人）、石見銀山（1人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

vii) 出雲市以外で訪れた（訪れる予定の）都市 

 「鳥取」が 69.9%で最も多く、次いで「広島」が 65.6%、「松江」が 60.2%となっており、県を

またいで中国地方を周遊する人が比較的多い。 

* 「その他」の内訳：米子（2人）、名古屋（2人）、札幌（1人）、新潟（1人）、福井（1人）、滋

賀（1人）、大分（1人）、福岡（1人）、判読不可（3人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

viii) 旅行の同行者 

 「夫婦・恋人」が 33.3%で最も多く、以下、「家族」（31.2%）、「友人」（26.9%）、「1人」

（15.1%）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.8%

49.5%

26.9%

23.7%

16.1%

5.4%

2.2%

2.2%

1.1%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲大社

松江城

玉造温泉

足立美術館

日御碕

一畑薬師

須佐神社

鰐淵寺

立久恵峡

荒神谷遺跡

その他

（N=93）

※複数回答

33.3%

31.2%

26.9%

15.1%

6.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夫婦・恋人

家族

友人

1人

子ども連れ家族

仕事関係者

その他

（N=93）

※複数回答

69.9%

65.6%

60.2%

59.1%

38.7%

28.0%

26.9%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鳥取

広島

松江

岡山

大阪

京都

東京

その他

（N=93）

※複数回答
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ix) 旅行形態 

 「パックツアー以外」が 9割以上を占めており、団体客はわずかである。 

 

 

 

 

 

 

 

x) 入国場所 

 「関西空港」と「岡山空港」がそれぞれ 23.7%で最も多く、次いで「米子空港」が 12.9%となっ

ている。飛行機以外の手段で入国した人は 0人である。 

* 「その他」の内訳：高松空港（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xi) 出雲市の前に日本で宿泊した都市 

 「岡山」が 45.2%で最も多く、次いで「広島」が 30.1%となっている。出雲市が 1日目である

人は少なく、山陽または東京・大阪から山陰へ周遊してくる人の割合が高い。 

* 「その他」の内訳：松江（10人）、米子（3人）、鳥取（2人）、判読不可（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.4% 94.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パックツアー パックツアー以外 （N=93）

45.2%

30.1%

23.7%

17.2%

7.5%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡山

広島

大阪

東京

出雲市が1日目

その他

（N=93）

※複数回答

6.5% 11.8% 4.3% 23.7% 12.9% 23.7% 8.6% 6.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京国際（羽田）空港 成田国際空港 中部国際空港 関西国際空港

米子空港 岡山空港 広島空港 福岡空港

航路 その他

（N=129）
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③ 交通手段及び情報入手方法 

i) 前泊地から出雲市に行く際に使った主な交通手段 

 「鉄道」が 60.2%で最も多く、以下、「自動車」（23.7%）、「路線バス」（17.2%）の順になっ

ており、出雲市までの移動手段は、鉄道やバス等の公共交通が主に利用されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii) 出雲市内の移動で使った交通手段 

 「鉄道」が 61.3%で最も多く、以下、「路線バス」（30.1%）、「自動車」（23.7%）となって

おり、前泊地から出雲市までの交通手段に比べて、公共交通を利用する人の割合が高くなって

いる。 

* 「その他」の内訳：徒歩（2人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

iii) 出雲市に関する観光情報の入手方法 

 「家族・知人からの話」と「本・雑誌」が 36.6%で最も多く、次いで「ブログ・ツイッター・

Facebookなど」が 28.0%となっている。 

* 「その他」の内訳：通りすがり（2人）、Google（1人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2%

23.7%

17.2%

6.5%

2.2%

1.1%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

自動車

路線バス

飛行機

バイク

観光バス

タクシー

航路

自転車

その他

（N=93）

※複数回答

61.3%

30.1%

23.7%

7.5%

3.2%

2.2%

1.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

自動車

タクシー

レンタカー

自転車

バイク

その他

（N=93）

※複数回答

36.6%

36.6%

28.0%

26.9%

18.3%

8.6%

2.2%

2.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・知人からの話

本・雑誌

ブログ・ツイッター・

Facebookなど

出雲観光協会のホームページ

その他のホームページ

出雲市内の観光案内所

テレビ

空港やホテルの

スタッフなどからの話

その他

（N=93）

※複数回答
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(4) 長期滞在者を除いた「国・地域別」の集計 

【国・地域の区分について】 

長期滞在者を除く回答者を、「中国・香港」（40人）、「台湾」（29人）、「その他アジア」（5人）、

「欧米」（15人）及び「その他」（4人）の 5つに区分した。 

「その他アジア」の内訳：タイ（3人）、スリランカ（1人）、カンボジア（1人） 

「欧米」の内訳：イギリス（6人）、アメリカ（3人）、イタリア（3人）、オランダ（2人）、 

スイス（1人） 

「その他」の内訳：ブラジル（3人）、ペルー（1人） 

 

① 今回の旅行について 

i) 日本への訪問回数 

 中国・香港と台湾はそれぞれ「10回目以上」が最も多く、5回以上のリピーターが 7割～8割

前後を占めている。 

 その他アジア、欧米及びその他では、今回が初めての訪問である人が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii) 今回の日本旅行の日数 

 中国・香港と台湾は「5-6日」または「7-8日」が多い。 

 欧米は「21-30日」が最も多く、中国・香港や台湾に比べて長期間にわたり旅行する人の割合が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.3%

40.0%

2.5%

6.9%

25.0%

20.0%

34.5%

50.0%

24.1%

12.5%

17.2%

26.7%

7.5%

6.9%

60.0%

20.0%

50.0%

33.3%

25.0%

7.5%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

1-2日 3-4日 5-6日 7-8日 9-10日 11-20日 21-30日 31-90日

5.0%

6.9%

40.0%

73.3%

50.0%

12.5%

3.4%

13.3%

25.0%

17.2%

20.0%

25.0%

3.4%

7.5%

20.7%

20.0%

25.0%

13.8%

20.0%

13.3%

50.0%

34.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6～9回目 10回目以上
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iii) 出雲市内の滞在日数 

 いずれも「1日」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iv) 出雲市内の宿泊日数 

 いずれも「日帰り」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.5%

20.0%

50.0%

89.7%

40.0%

73.3%

22.5%

6.9%

40.0%

10.0%

3.4%

13.3%

25.0%

10.0%

13.3%

75.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

0日 1日 2日 3日 4～6日 1週間以上

35.0%

72.4%

60.0%

33.3%

30.0%

20.7%

20.0%

40.0%

22.5%

20.0%

3.4%

2.5%

13.3%

25.0%

10.0%

3.4%

13.3%

75.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

日帰り 1泊 2泊 3泊 4～6泊 7泊以上
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v) 訪れた（訪れる予定の）観光地 

 いずれも「出雲大社」が最も多く、ほぼ全員が訪れている。 

 中国・香港と台湾は「玉造温泉」や「松江城」、欧米は「松江城」や「足立美術館」を訪れた

人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.5%

10.0%

2.5%

2.5%

42.5%

42.5%

27.5%

2.5%

100.0%

3.4%

6.9%

24.1%

55.2%

3.4%

3.4%

80.0%

20.0%

20.0%

40.0%

40.0%

100.0%

46.7%

6.7%

6.7%

6.7%

6.7%

60.0%

53.3%

100.0%

75.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲大社

日御碕

荒神谷遺跡

一畑薬師

須佐神社

鰐淵寺

立久恵峡

玉造温泉

松江城

足立美術館

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答
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vi) 訪れた（訪れる予定の）都市 

 中国・香港と台湾は、「鳥取」、「岡山」、「広島」、「松江」など出雲市の周辺地域を訪れ

る人が多く、一週間程度という限られた旅行日数の中で周辺地域を効率的に周遊する人が多い

と考えられる。 

 欧米は「京都」が最も多く、以下、「大阪」、「広島」、「東京」及び「松江」の順になって

おり、東京や大阪といった大都市を含めて国内を比較的長期間にわたり周遊する人が多いと考

えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5%

17.5%

25.0%

50.0%

55.0%

62.5%

80.0%

15.0%

6.9%

10.3%

31.0%

72.4%

86.2%

58.6%

86.2%

3.4%

40.0%

40.0%

40.0%

80.0%

60.0%

60.0%

60.0%

66.7%

86.7%

80.0%

80.0%

20.0%

66.7%

33.3%

100.0%

25.0%

75.0%

100.0%

50.0%

25.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京

京都

大阪

広島

岡山

松江

鳥取

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答
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vii) 旅行の同行者 

 「家族」、「夫婦・恋人」または「友人」が比較的多くなっている。 

 その他アジアや欧米では、中国・香港や台湾に比べて「一人」の割合が若干高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

viii) 旅行形態 

 中国・香港と台湾ではほぼ全員が「パックツアー以外」であるが、欧米では中国・香港と台湾

に比べて「パックツアー」の割合が若干高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.5%

20.0%

6.7%

50.0%

97.5%

100.0%

80.0%

93.3%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

パックツアー パックツアー以外

40.0%

7.5%

32.5%

12.5%

15.0%

24.1%

37.9%

37.9%

10.3%

60.0%

40.0%

20.0%

26.7%

40.0%

33.3%

20.0%

50.0%

25.0%

50.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

子供連れ家族

夫婦・恋人

友人

仕事関係者

一人

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答
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② 交通手段及び情報入手方法 

i) 前泊地から出雲市に行く際に使った主な交通手段 

 いずれの国・地域も「鉄道」の割合が高い。「鉄道」を利用している外国人の多くは、ジャパ

ンレールパスを利用して周遊していると考えられる。 

 欧米では「自動車」の割合が高く、「鉄道」を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0%

55.0%

15.0%

2.5%

30.0%

79.3%

17.2%

6.9%

3.4%

80.0%

60.0%

20.0%

13.3%

40.0%

46.7%

50.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飛行機

鉄道

航路

路線バス

観光バス

タクシー

自動車

バイク

自転車

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答
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ii) 出雲市内の移動で使った交通手段 

 いずれの国・地域も「鉄道」の割合が高い。JRのほかに一畑電車の利用もあると考えられる。 

 その他アジアでは「路線バス」、欧米では「自動車」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.5%

20.0%

20.0%

7.5%

2.5%

2.5%

72.4%

41.4%

6.9%

3.4%

80.0%

80.0%

40.0%

46.7%

20.0%

26.7%

53.3%

6.7%

50.0%

25.0%

25.0%

100.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

タクシー

自動車

レンタカー

バイク

自転車

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答



  

41 

iii) 出雲市に関する観光情報の入手方法 

 中国・香港は「家族・知人からの話」が 37.5%で最も多く、次いで「本・雑誌」が 30.0%となっ

ている。 

 台湾は「出雲観光協会のホームページ」が 51.7%で最も多く、次いで「本・雑誌」、「ブログ・

ツイッター・Facebook」が 44.8%となっている。 

 欧米は「家族・知人からの話」が 53.3%で最も多く、次いで「本・雑誌」が 33.3%となってい

る。 

 「出雲観光協会のホームページ」や「ブログ・ツイッター・Facebookなど」を通じて情報を入

手している人の割合は、中国・香港や台湾において高く、欧米は比較的低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.5%

30.0%

22.5%

27.5%

27.5%

5.0%

7.5%

2.5%

2.5%

17.2%

44.8%

51.7%

17.2%

44.8%

6.9%

40.0%

60.0%

20.0%

20.0%

53.3%

33.3%

6.7%

6.7%

6.7%

20.0%

6.7%

6.7%

100.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・知人からの話

本・雑誌

出雲観光協会の

ホームページ

その他のホームページ

ブログ・ツイッター・

Facebookなど

テレビ

出雲市内の観光案内所

空港やホテルの

スタッフなどからの話

その他

中国・香港(N=40)

台湾(N=29)

その他アジア(N=5)

欧米(N=15)

その他(N=4)

※複数回答
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(5) 長期滞在者を除いた「訪問回数別」の集計 

① 今回の旅行について 

i) 今回の日本旅行の日数 

 初めてでは 11日以上の人が約半数を占めている。 

 2～5回目の人は「5-6日」、6回目以上の人は「7-8日」が最も多い。 

 初めての人は旅行日数が比較的長く、複数回訪問している人は短い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii) 出雲市内の滞在日数 

 いずれも「1日」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii) 出雲市内の宿泊日数 

 いずれも「日帰り」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.8%

3.7%

2.1%

5.3%

11.1% 29.6%

21.3%

5.3%

11.1%

48.9%

26.3%

11.1%

12.8%

15.8%

25.9%

6.4%

26.3%

2.1%

5.3%

7.4%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

1-2日 3-4日 5-6日 7-8日 9-10日 11-20日 21-30日 31-90日

8.5%

57.9%

70.4%

61.7%

15.8%

11.1%

14.9%

7.4%

4.3%

5.3%

7.4%

2.1%

21.1%

3.7%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

0日 1日 2日 3日 4～6日 1週間以上

26.3%

55.6%

48.9%

31.6%

14.8%

31.9%

10.5%

18.5%

6.4%

2.1%

5.3%

7.4%

2.1%

26.3%

3.7%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

日帰り 1泊 2泊 3泊 4～6泊 7泊以上
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iv) 訪れた（訪れる予定の）観光地 

 いずれも「出雲大社」が最も多く、ほぼ全員が訪れている。 

 初めてと 2～5回目は「松江城」、6回目以上は「玉造温泉」と「松江城」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.7%

36.8%

10.5%

5.3%

10.5%

5.3%

57.9%

42.1%

100.0%

11.1%

3.7%

18.5%

59.3%

11.1%

3.7%

97.9%

10.6%

4.3%

2.1%

42.6%

40.4%

23.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲大社

日御碕

荒神谷遺跡

一畑薬師

須佐神社

鰐淵寺

立久恵峡

玉造温泉

松江城

足立美術館

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答※複数回答
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v) 訪れた（訪れる予定の）都市 

 初めての人は、「東京」、「京都」及び「大阪」などのゴールデンルートと「広島」を訪れる

割合が高く、「岡山」や「鳥取」を訪れる割合は低くなっている。 

 訪問回数が多くなるにつれて「東京」、「京都」及び「大阪」を訪れる割合は低くなり、「岡

山」、「松江」及び「鳥取」といった出雲市の周辺地域を訪れる割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

vi) 旅行の同行者 

 「家族」、「夫婦・恋人」または「友人」が比較的多くなっている。 

 2回目以上の人は、初めての人に比べて「一人」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.3%

5.3%

36.8%

42.1%

5.3%

33.3%

11.1%

29.6%

18.5%

18.5%

31.9%

4.3%

34.0%

25.5%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

子供連れ家族

夫婦・恋人

友人

仕事関係者

一人

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答

47.4%

52.6%

57.9%

78.9%

31.6%

63.2%

31.6%

5.3%

33.3%

29.6%

44.4%

63.0%

70.4%

66.7%

77.8%

7.4%

14.9%

17.0%

27.7%

61.7%

63.8%

55.3%

80.9%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京

京都

大阪

広島

岡山

松江

鳥取

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答



  

45 

vii) 旅行形態 

 初めての人と 2～5回目ではほぼ全員が「パックツアー以外」であるが、6回目以上では「パッ

クツアー」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 交通手段及び情報入手方法 

i) 前泊地から出雲市に行く際に使った主な交通手段 

 初めての人は「自動車」が最も多く、「鉄道」と「路線バス」も同程度の利用がある。 

 2回目以上の人の約 7割が「鉄道」を利用している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.5%

20.0%

95.0%

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

パックツアー パックツアー以外

10.5%

31.6%

21.1%

36.8%

5.3%

7.4%

70.4%

22.2%

3.7%

14.8%

3.7%

4.3%

66.0%

12.8%

2.1%

23.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飛行機

鉄道

航路

路線バス

観光バス

タクシー

自動車

バイク

自転車

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答
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ii) 出雲市内の移動で使った交通手段 

 いずれも「鉄道」の割合が高い。 

 初めての人では「自動車」が、2回目以降は「鉄道」がそれぞれ最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.1%

26.3%

15.8%

52.6%

5.3%

74.1%

29.6%

11.1%

14.8%

3.7%

7.4%

61.7%

31.9%

2.1%

17.0%

6.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

タクシー

自動車

レンタカー

バイク

自転車

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答
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iii) 出雲市に関する観光情報の入手方法 

 初めての人は「家族・知人からの話」が 63.2%で最も多く、以下、「本・雑誌」（31.6%）、「出

雲観光協会のホームページ」（21.1%）の順になっている。 

 2～5回目の人は、初めての人と同じ傾向がみられるが、初めての人に比べて「本・雑誌」、「出

雲観光協会のホームページ」の割合が若干高くなっている。 

 6回目以上の人は「ブログ・ツイッター・Facebookなど」が 38.3%で最も多く、以下、「本・

雑誌」（34.0%）、「出雲観光協会のホームページ」（27.7%）、「その他のホームページ」（25.5%）

となっている。訪問回数が増えるにつれ、インターネットを通じて情報を入手している人の割

合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.2%

31.6%

21.1%

10.5%

10.5%

5.3%

51.9%

44.4%

29.6%

18.5%

22.2%

3.7%

3.7%

17.0%

34.0%

27.7%

25.5%

38.3%

2.1%

10.6%

4.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・知人からの話

本・雑誌

出雲観光協会の

ホームページ

その他のホームページ

ブログ・ツイッター・

Facebookなど

テレビ

出雲市内の観光案内所

空港やホテルの

スタッフなどからの話

その他

初めて(N=19)

2～5回目(N=27)

6回目以上(N=47)

※複数回答
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(6) 長期滞在者を除いた「入国場所別」の集計 

【入国場所について】 

長期滞在者を除く回答者の入国場所は、「羽田空港又は成田空港」（18人）、「中部空港」（4人）、

「関西空港」（22人）、「米子空港」（12人）、「岡山空港」（22人）、「広島空港」（8人）、「福岡空

港」（6人）、「その他（高松空港）」（2人）であった。 

 

① 今回の旅行について 

i) 入国場所別の居住地（お住まい） 

 中国・香港は米子空港、台湾は岡山空港から入国している人が多い。 

 欧米とその他は、羽田・成田、中部及び関西の各空港から入国している人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※以下については、回答者数が少ない高松空港を除いて集計している。 

ii) 今回の日本旅行の日数 

 入国場所別の平均旅行日数は、中国地方の各空港では 10日以内であるが、関西空港は 12.7日、

羽田空港・成田空港は 20.2日となっており、出雲との距離に比例して長くなっている。 

 岡山空港と広島空港を比較すると、岡山空港は「5-6日」と「7-8日」、広島空港は「9-10日」

がそれぞれ最も多くなっている。 

 外国人観光客の多くが地域間の移動にジャパンレールパスを利用しているため、岡山空港に比

べて出雲市までの鉄道での移動に時間がかかる広島空港から入国する場合、長めの旅行日数（ま

たは鉄道以外の移動手段）が必要になると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

* 広島空港については、「31-90日」と回答した 1人を除外して集計した。 
  

11.1%

4.5%

4.5%

16.7%

5.6%

13.6%

11.1%

4.5%

50.0%

36.4%

14.3%

5.6%

36.4%

50.0%

36.4%

28.6%

33.3%

11.1%

25.0%

9.1%

22.7%

42.9%

22.2%

75.0%

13.6%

14.3%

50.0%

16.7%

13.6%

16.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=7）

福岡空港（N=6）

1-2日 3-4日 5-6日 7-8日 9-10日 11-20日 21-30日 31-90日

20.2

平均（日）

14.0

12.7

6.5

7.0

9.2

10.5

入国場所
＼

国・地域

東

京
国
際

（

羽

田

）

空

港

成

田
国
際

空
港

中

部
国
際

空
港

関

西
国
際

空
港

福

岡
空
港

米

子
空
港

岡

山
空
港

広

島
空
港

高

松
空
港

合

計

（

人

）

中国・香港 4 7 2 12 7 6 2 40

台湾 2 2 8 15 2 29

その他アジア 1 4 5

欧米 3 5 7 15

その他 1 3 4

計 6 11 4 22 6 12 22 8 2 93
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iii) 出雲市内の滞在日数 

 いずれも「1日」が最も多くなっている。 

 出雲に最も近い米子空港は、他の空港に比べて 2日以上の人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iv) 出雲市内の宿泊日数 

 中部空港を除き、「日帰り」と「1泊」の合計が半数以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3%

4.5%

33.3%

50.0%

50.0%

77.3%

33.3%

86.4%

62.5%

33.3%

11.1%

50.0%

13.6%

16.7%

9.1%

25.0%

16.7%

25.0%

12.5%

16.7%

4.5%

22.2%

4.5%

16.7%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

0日 1日 2日 3日 4-6日 1週間以上

3.1

平均（日）

1.5

1.6

2.6

1.0

1.5

1.8

33.3%

50.0%

16.7%

72.7%

50.0%

50.0%

22.2%

45.5%

33.3%

22.7%

37.5%

100.0%

33.3%

12.5%

16.7%

5.6% 16.7%

16.7%

22.2%

4.5%

16.7%

4.5%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

日帰り 1泊 2泊 3泊 4-6泊 7泊以上

2.8

平均（泊）

2.0

0.8

2.2

0.5

0.6

2.3
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v) 訪れた（訪れる予定の）観光地 

 いずれも「出雲大社」が最も多く、ほぼ全員が訪れている。 

 広島空港から入国した人は、「玉造温泉」と「足立美術館」へ行く人の割合が他の空港より高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

vi) 出雲市の前に日本で宿泊した都市 

 入国した空港のある都市で宿泊する人の割合が高い。 

 「出雲市が 1日目」の内訳は、羽田空港・成田空港（3人）、米子空港（4人）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出雲大社

松江城

玉造温泉

足立美術館

日御碕

一畑薬師

須佐神社

鰐淵寺

立久恵峡

荒神谷遺跡

その他

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

※複数回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡山

広島

大阪

東京

出雲市が1日目

その他

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）
中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

※複数回答
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vii) 前泊地から出雲市に行く際に使った主な交通手段 

 広島空港以外から入国した人は「鉄道」の割合が最も高く、広島空港から入国した人は「自動

車」の割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

viii) 出雲市内の移動に使った交通手段 

 いずれも「鉄道」の割合が最も高い。 

 羽田空港・成田空港、米子空港及び広島空港では、「路線バス」に比べて「自動車」の割合が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

自動車

路線バス

飛行機

バイク

タクシー

航路

観光バス

自転車

その他

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

※複数回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

自動車

タクシー

レンタカー

自転車

バイク

その他

東京国際（羽田）空港・

成田国際空港（N=18）

中部国際空港（N=4）

関西国際空港（N=22）

米子空港（N=12）

岡山空港（N=22）

広島空港（N=8）

福岡空港（N=6）

※複数回答
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(7) 自由意見 

 回答者 129人のうち、自由意見を記載したのは 33人である。 

 33人のうち 30人の意見は日本や出雲についての好意的な意見であり、他はアンケートについ

ての意見であった。 
 

① 日本や出雲についての好意的な意見 

（30人） 

お住まい 性別 年代 意見内容 

イタリア 男性 30歳代 本当に素敵できれいな街です。電車とバスでうまくつ

ながっていますが、電車のスタイルが大好きです。 

イタリア 男性 20歳代 このすばらしい国にいることを嬉しく思います！私はあな

た方の素晴らしい文化を発見するために、長く滞在できるこ

とを願っています！ありがとうございます！ 

アメリカ 女性 20歳代 出雲は美しい街で、人々はとても親切です！ 

台湾 男性 40歳代 ありがとう。 

中国 男性 50歳代 第一印象が良い。 

イギリス 女性 50歳代 魅力的な場所で、とてもフレンドリー。食べ物は美味しく、

特に山歩きの景色は息を飲むほどです。 

香港 男性 50歳代 良かった。 

アメリカ 男性 20歳代 豊かな文化と歴史のために、より多くのアメリカ人観光客が

出雲を訪れるべきだと思います。 

アメリカ 男性 20歳代 非常に素晴らしい！ 

アメリカ 女性 20歳代 素晴らしい!!! 

アイルランド 男性 20歳代 メインストリートはとてもきれいです！ 

ニュージーランド 女性 20歳代 メインストリートはとてもモダンで、私はすべてを見たいで

す。 

ブラジル 男性 20歳代 素晴らしい街です。静かな場所で、美味しいバーガーがあり

ます。出雲大社は美しいです。 

オランダ 男性 60歳代 寺院だけでなく、古代出雲歴史博物館も素晴らしかった。 

アメリカ 男性 30歳代 本当にここは神の国です。私は何度もここにいましたし、毎

回素晴らしい経験をしています。私は将来また何度も来るこ

とを願っています。だんだん！ 

香港 男性 40歳代 素晴らしい場所。またきっと来るだろう。 

ブラジル 男性 30歳代 日本はとても美しいです。 

ブラジル 女性 30歳代 日本がとても好きです。 

アメリカ 女性 20歳代 出雲を訪れるのが大好き！出雲大社は美しいです。 

アメリカ 男性 30歳代 素晴らしい街です。 

台湾 男性 30歳代 良かった。 
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お住まい 性別 年代 意見内容 

アメリカ 男性 20歳代 古い街並みや近代的な街を見るのは、とても素晴らしいこと

です。 

アメリカ 女性 20歳代 とても素敵な眺めでした。 

フィリピン 女性 30歳代 そばは素晴らしかったです。 

ブラジル 男性 30歳代 美しい場所。 

ブラジル 男性 20歳代 美しい場所。 

香港 女性 40歳代 良い町。 

スリランカ 女性 20歳代 出雲市は初めてです。私はこの場所を訪れて、本当の気持ち

を得たと思います。 

香港 男性 50歳代 とても良い。 

台湾 男性 40歳代 文化的なもので良い場所です。 

 

② アンケートについての意見 

（3人） 

お住まい 性別 年代 意見内容 

香港 女性 20歳代 広東語があるのは良いです！ 

台湾 女性 30歳代 台湾は繁体字中国語です。 

台湾 女性 20歳代 台湾で使っている中国語と、香港とちょっと違うので少し分

かりにくいです。 
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III． 調査結果を踏まえた課題の整理と対応方針 

 

1. 調査結果を踏まえた課題の整理 

(1) 調査結果を踏まえたインバウンド観光の現状と課題 

調査結果を踏まえたインバウンド観光の現状と課題は、次の通り整理することができる。 

 

項目 
現状（長期滞在者を除いた集計結果による） 

課題等 
国・地域別の特徴 訪問回数別・入国場所別の特徴 

回答者の 

属性 

 中国語圏からの来訪者

が約 7割を占める 

 性別は女性、年代では

30歳代以下の若い世代

が多い 

 中国語圏からの来訪者が約 7

割を占める 

 性別は女性、年代では 30歳代

以下の若い世代が多い 

 日本人と同様に、若い女

性客がメインターゲット

となりうる 

（特に中国語圏からの来

訪者） 

日本への 

訪問回数 

 中国・香港と台湾は 5

回以上のリピーターが

7～8割を占める 

 その他アジアと欧米は

初めての訪問である人

が多い 

 

 

 

━ 

 

 

 

 中国語圏からの来訪者に

対する新たな魅力の発信 

 欧米からの来訪者がまた

訪れたくなるような魅力

づくり 

今回の日

本旅行の

日数 

 中国・香港と台湾は概ね

一週間以内の滞在が約

7割であるのに対し、欧

米は 21日超の長期滞在

が約半数を占める 

 初めての人は旅行日数が比較

的長く（11日以上が約半数）、

複数回訪問している人は短い 

 入国場所までの距離に比例し

て旅行日数は長くなる 

 広島空港へ入国した場合、出

雲を訪れるには岡山空港に比

べて長めの旅行日数が必要 

 中国語圏については他の

中国地方の観光地の中か

ら、欧米については他の

国内の観光地の中から出

雲を訪問先に組み入れて

もらうためのルートづく

り、交通環境・受入体制

整備等 

出雲市内

の滞在・宿

泊日数 

 地域を問わず、それぞれ

「1日」、「日帰り」が多

い 

 回数や入国場所を問わず、そ

れぞれ「1日」、「日帰り」が多

い 

 滞在日数・時間を延ばす

ことによる地域経済の活

性化 

訪れた（訪

れる予定

の）観光地 

 出雲大社は国・地域を問

わずほぼ全員が訪問 

 中国・香港と台湾は玉造

温泉、欧米は足立美術館

を訪れる人が多い 

 出雲大社は訪問回数を問わず

ほぼ全員が訪問 

 松江城や玉造温泉、足立美術

館等の著名な観光地を訪れる

人が多い 

 出雲大社及びその周辺

（神門通り等）の魅力度

向上 

 玉造温泉、松江市中心部

及び足立美術館等への交

通ネットワークの充実 

訪れた（訪

れる予定

の）都市 

 中国・香港と台湾は一週

間程度で広島・岡山や山

陰両県を周遊 

 欧米は長期間で東京・大

阪を含む国内を周遊す

る目的地の一つとして

出雲を訪問 

 初めての人は東京、大阪や広

島を訪れる割合が高い 

 訪問回数が増えるにつれて

ゴールデンルートを訪れる割

合が低くなり、岡山、松江及

び鳥取等の周辺地域を訪れる

割合が高くなる 

 東京や大阪との間の観光

一次交通の充実 

 中国地方の主要都市や主

要観光地とのアクセス改

善 
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項目 
現状（長期滞在者を除いた集計結果による） 

課題等 
国・地域別の特徴 訪問回数別・入国場所別の特徴 

旅行の同

行者 

 「家族」、「夫婦・恋人」

や「友人」が主 

 欧米は「一人」の割合が

若干高い（25.0%） 

 「家族」、「夫婦・恋人」や「友

人」が主 

 2回目以上の人は「一人」の割

合が高い（2割弱） 

 家族や夫婦・恋人、友人

などの少人数での旅行者

を対象とした働きかけの

強化 

（魅力やルートづくり、

交通環境の整備、受入体

制）等 

旅行形態 

 中国・香港と台湾はほぼ

全員がパックツアー以

外 

 欧米はパックツアーの

割合が若干高い（6.7%） 

 5回目まではほぼ全員がパッ

クツアー以外 

 6回目以上はパックツアーの

割合が高い（20.0%） 

（同上） 

前泊地か

ら出雲市

に行く際

に使った

主な交通

手段 

 いずれの国・地域も「鉄

道」の割合が高い 

 欧米では約半数が「自動

車」を利用し「鉄道」の

割合を上回っている 

 始めての人は「自動車」の割

合が高い 

 2回目以上の人の約 7割が「鉄

道」を利用 

 出雲市と他地域との間の

鉄道のアクセス充実・改

善 

出雲市内

の移動で

使った交

通手段 

 いずれの国・地域も「鉄

道」の割合が高い 

 欧米では「自動車」の割

合が高い 

 回数を問わず「鉄道」の割合

が高い 

 始めての人は「自動車」の割

合が高い 

 中国語圏からの来訪者に

配慮した公共交通（一畑

電車、一畑バス）の利用

方法の周知や案内表示の

改善 

 道路の案内表示（英語表

記）の充実 

出雲市に

関する観

光情報の

入手方法 

 中国・香港と欧米は「家

族・知人からの話」が最

も多い 

 台湾は「出雲観光協会の

ホームページ」が最も多

く、以下、「本・雑誌」、

「ブログ・ツイッター・

Facebook」の順 

 「出雲観光協会のホー

ムページ」や「ブログ・

ツイッター・Facebook

など」などインターネッ

トを活用して情報を入

手している人は、中国・

香港や台湾が高く欧米

は低い 

 初めての人と 2～5回目の人は

「家族・知人からの話」が最

も多い 

 2～5回目の人は初めての人に

比べて「本・雑誌」、「出雲観

光協会のホームページ」の割

合が若干高い 

 6回目以上の人は「ブログ・ツ

イッター・Facebookなど」が

最も多く、以下、「本・雑誌」、

「出雲観光協会のホームペー

ジ」、「その他のホームページ」

の順で、訪問回数が増えるに

つれインターネットを活用し

て情報を入手している人の割

合が高くなる 

 インターネットを通じた

地域の魅力や観光ルート

の周知・PR 

（SNSの活用による情報

拡散等） 

 観光客の属性や周遊行動

に関する情報取得 

 旅慣れている観光客を対

象としたインターネット

による個人の周遊ルート

や旅行プランの提案 
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(2) インバウンド観光における出雲市の強み 

① 出雲大社及びその周辺のまちなみ景観の魅力 

アンケート調査結果によると、出雲市を訪れる外国人観光客のほとんどが出雲大社を来訪して

いる。また、自由意見において、出雲大社及び周辺のまちなみの美しさに関する好意的な意見が

多く寄せられている。 

このことから、日本人観光客と同様に、出雲市のインバウンド観光戦略においても、出雲大社

を魅力の中心に置くことが効果的であると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 出雲そばなどの食文化や特産品の紹介と楽しむ場づくり 

「じゃらんインバウンド対応満足度調査（2017年 1月 20日）」からは、訪日観光での高い評

価を得た項目は、おいしい飲食店の多さが 1位となった。 

出雲市では、出雲蕎麦をはじめ日本海の海産物など様々な本物の食材を利用した飲食店があり、

インバウンド観光客の満足度向上に寄与する条件が整っている。    
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③ 外国人に人気の広島からのアクセス性が良い 

トリップアドバイザー「外国人に人気の日本の観光スポットランキング」で、2位「広島平和

記念資料館」、3位「宮島」がある広島が隣接県であり、安価な高速バスで接続されている。 

本業務におけるアンケート調査結果の前泊地では、「広島」が 31％と「岡山」に次いで多い結

果となっている。 
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(3) インバウンド観光のメインターゲット 

出雲市のインバウンド観光の魅力としては、歴史、文化、景観、食などが挙げられ、多様なター

ゲット層の来訪が期待できる。一方で、本調査によると、出雲市を訪れる外国人観光客の属性とし

ては 20歳代～30歳代の女性が多い結果となった。 

このことから、出雲市のインバウンド観光においても、日本人観光客のターゲットと同様に、若

い女性をメインターゲットに「縁結び」をテーマとした各種観光施策やプロモーション戦略を実施

することで、多くのインバウンド観光客の誘致が見込めるものと考えられる。 
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2. インバウンド観光の推進に向けた対応方針 

(1) インバウンド観光の具体的施策 

① 「縁結び」の多言語によるプロモーション 

前項で述べた通り、インバウンド観光においても日本人観光客向け施策と同様に、若い女性を

メインターゲットとした施策を展開し、結果として多様な観光客を誘客することが望ましい。 

そのため、「縁結び」をキーワードとした多言語によるプロモーションを展開することが効果

的であると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 神門通り周辺における「おもてなし」の強化 

株式会社リクルートライフスタイルが実施した「インバウンド対応満足度調査」（2017年 1月

20日実施）によると、「訪日旅行中のサービス・対応に関する良かった点」として最も高い評価

を得たのは「おいしい飲食店の多さ」であり、2番目は「地元の人のホスピタリティ」となって

いる。 

このことから、例えば神門通りおもてなし協同組合等が先頭に立ち、外国人を含む観光客全体

へのおもてなし強化を図ることが効果的であると考えられる。 

そのための一つとして、アンケート調査結果（自由意見等）を観光施設や食事店等と共有する

ことで、観光関係者のモチベーションアップにつなげることが重要である。 
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③ 交通手段の充実と情報提供 

調査結果によると、地域外から出雲を訪れる外国人

観光客の多くが鉄道を利用している。また、市内の移

動手段として多くの外国人観光客が鉄道や路線バス

などの公共交通を利用している。 

こうしたことから、公共交通による利便性の高い周

遊機能の整備を図ることが望ましい。 

【具体的な対応策（例）】 

 交通案内ツール（Webサイト、マップなど）や

乗車券類の充実 

 広島空港からのアクセス改善 

 観光二次交通の充実 

（鳥取市の外国人周遊 1000円タクシーなど） 

 携帯情報端末などへ配信する情報の充実 

 

④ 外国人向け食事の充実 

前述の「インバウンド対応満足度調査」における「訪日旅行中のサービス・対応に関する良かっ

た点」として最も高い評価を得たのは「おいしい飲食店の多さ」であったことから、出雲市内の

飲食店の外国人対応の充実が望ましい。 

【具体的な対応策（例）】 

 外国人観光客の嗜好にあった料理の提供 

 飲食店のメニュー等の多言語対応 

 イスラム圏をターゲットとした「ハラール対応」 
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(2) 外国人観光客に対する情報発信施策 

① Webサイトの多言語対応 

外国人観光客の多くが、口コミやインターネットによる情報収集をしていることから、Web

サイトの多言語化と情報の充実が必要であると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② SNSの活用（インスタグラムでの情報発信） 

近年では、SNSを活用した情報発信を通

じて多くの観光客の行動変容を図ること

が可能になっている。 

上記の観光客向けWebサイトを充実さ

せた上で、当該ページに誘導するために、

戦略的に出雲市における観光スポットの

魅力を美しく伝える写真を、インスタグラ

ムに投稿することによる情報発信が有効

であると考えられる。 
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(3) 外国人観光客の継続的な動態調査 

① 観光客の属性や周遊行動に関する情報取得 

i) 外国人観光客向け無料 wi-fiスポットの提供 

出雲市を来訪する外国人観光客の動態を継続的に調査するために、外国人観光客向け無料wi-fi

スポットを準備して観光客の周遊行動に関する情報（国・地域、年代、移動経路、訪問地など）

を取得しデータベース化することで、観光施策の企画・立案にあたっての資料とする。 

 

【展開イメージ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* 取得したデータは、個人情報に触れない範囲に加工して、自動的にストックする 
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ii) Webアンケートによる市場調査の実施 

前述の外国人観光客向け無料 wi-fiスポットの登録時や、外国人向けのチラシやパンフレット

などに QRコードを記載するなどの方法により簡単なWebアンケートを実施し、外国人観光客

のニーズや行動実態、満足度などに関する情報を収集し分析する。 

 

【展開イメージ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

外国人観光客を対象とした簡単なWebアンケート調査を実施 

旅行先を検討する際、気になるキーワードはどれですか？ 

Ｑ1 

□非日常 □観光名所 □歴史探索 □グルメ 

どなたと一緒に旅行に行きたいですか？（いくつでも） 

Ｑ2 
□一人旅  □子供・孫  □配偶者  □父親・母親 

□兄弟・姉妹  □祖父母  □友人  □恋人・パートナー 

□その他 

旅行に行く際に、重視することを教えてください。（いくつでも） 

Ｑ3 
□現地案内の充実  □イベント参加  □１日遊べる 

□アクセスが良い  □お得な料金   □子供が楽しめる 

□その他 

 

 

Webアンケートの回答者に対して、出雲市内で利用できる割引クーポンなどを配布 

完了画面 
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② 外国人観光客向けのオリジナル旅行プランの作成 

旅行慣れしている外国人観光客は、決まったパッケージではなく自分で旅行をカスタマイズす

る傾向にある。 

また、滞在期間も長期にわたる場合も多いことから、観光名所やお食事スポット・イベントな

どの情報から、訪問計画を気軽に組み立てることが可能なシステムを提供する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


